



中国国际贸易促进委员会
CHINA COUNCIL FOR THE PROMOTION
OF INTERNATIONAL TRADE

中国贸促会 常年海外法律顾问 信息快报



2022年6月6日
第86期

免责声明

本信息快报收集了国际经贸及法律方面最前沿的新闻内容，包含政策的变化、重大案件的开展与进度、政府公告的发布等，并对以上内容进行筛选、编辑、翻译和排版。

本信息快报仅供参考。

CONTENTS 目录

美洲和大洋洲片区

美国 BIS 修订俄罗斯和白俄罗斯的出口管制规定
OFAC 将 17 名俄罗斯籍自然人和 21 个俄罗斯实体列入 SDN 清单
美国贸易代表决定将 81 项 COVID 关税排除条款再延长 6 个月
分析师将阿根廷 2022 年通胀预期上调至 72.6%
澳大利亚央行将在 6 月份将利率小幅上调 25 个基点
FedNor 投资超过 870 万加元支持加拿大的旅游业
加拿大政府提议修改反垄断法
美国或将放宽对委内瑞拉石油行业的制裁

欧洲和亚洲片区

波兰称欧盟正在起草第七轮对俄制裁方案
对俄制裁致非洲粮荒恶化
泰老提升交通物流等级 货物跨中国进欧洲
欧盟寻求加快与第三方达成贸易协定以适应新形势
越南批准《2021-2030 年对外投资合作战略》
白俄罗斯：正在调整出口流向，西方制裁将适得其反
俄罗斯表达与日本有限开展能源合作意愿
英国：最快年内达成加入 CPTPP 的协议

热点分析

面对欧盟新一轮攻势，俄将采取措施减轻制裁影响

美洲和大洋洲片区

美国 BIS 修订俄罗斯和白俄罗斯的出口管制规定

2022 年 6 月 2 日，美国商务部工业和安全局（BIS）发布最终规则，修订、纠正和澄清了《出口管理条例》（EAR）中涉及俄罗斯和白俄罗斯出口管制的部分规定。此次修订主要涉及对俄罗斯和白俄罗斯军事最终用途和军事最终用户的管制规定；扩大许可证要求，对 EAR99 的食品和药品施加新的许可证要求；修订被运往乌克兰某些地区物项的出口管制规则；向俄罗斯及白俄罗斯出口奢侈品以及炼油行业的相关物项进行修订等。

为限制俄罗斯炼油行业，此次 BIS 修订了 EAR746 附录 2，并添加了部分管制物项，以下是新列入附录 2 的物项编码：8421390120、8421390130 以及 8421390140，前述编码分别是指：静电除尘器、工业气体净化设备；工业气体净化设备，NESOI 以及气体分离设备。

（来源：联邦公告官网，可转载）

<https://bis.doc.gov/>

OFAC 将 17 名俄罗斯籍自然人和 21 个俄罗斯实体列入 SDN 清单

2022 年 6 月 3 日，外国资产控制办公室（Office of Foreign Assets Control; OFAC）根据第 14024 号行政命令、第 13685 号行政命令以及第 13661 号行政命令，将包括 FAIZULLIN, Irek Envarovich、GASILOV, Andrei Valeryevich 在内的 17 名俄罗斯籍自然人、包括 IMPERIAL YACHTS SARL、IRONSTONE MARINE INVESTMENTS 在内的 21 个俄罗斯实体以及 3 架俄罗斯飞机列入 SDN 清单。

（来源：美国 OFAC 官网，可转载）

<https://home.treasury.gov/policy-issues/>

美国贸易代表决定将 81 项 COVID 关税排除条款再延长 6 个月

2022 年 6 月 3 日，美国联邦公告宣布，美国贸易代表决定将 81 项 COVID 关税排除条款延长 6 个月。2022 年 6 月 5 日，美国商务部长吉娜·雷蒙多周日表示，拜登总统已要求他的团队考虑取消前总统唐纳德·特朗普实施的一些针对中国的关税的选择，以应对当前的高通胀。

2021 年 11 月，美国贸易代表决定将 81 项与 COVID-19 相关的产品排除条款再延长 6 个月，这些排除条款计划于 2022 年 5 月 31 日到期。现在联邦公告宣布，美国贸易代表决定将 81 项 COVID 排除条款再延长 6 个月。

(来源：联邦公告官网，可转载)

<https://www.federalregister.gov/>

分析师将阿根廷 2022 年通胀预期上调至 72.6%

2022 年 6 月 3 日，路透社报道，根据一项月度调查，阿根廷央行咨询分析师将南美国家 2022 年的通胀预期上调至 72.6%，比上个月的预测高出 7.5 个百分点。与此同时，根据央行的月度市场预期调查 (REM)，5 月份的通胀率预计为 5.2%。

拉丁美洲第三大经济体多年来一直遭受极端通货膨胀的困扰，俄乌事件更是加剧了这种通货膨胀。接受调查的经济学家还预计，12 月阿根廷的平均名义汇率将达到 157.97 比索兑美元。

(来源：路透社网，可转载)

<https://www.reuters.com/>

澳大利亚央行将在 6 月份将利率小幅上调 25 个基点

2022 年 6 月 3 日，澳大利亚央行公布了 25 个基点的利率，把基准利率从 0.1% 提高到 0.35%，超过了此前的 0.25%。这是自 2010 年以来澳大利亚央行第一次提高利率，而澳大利亚选举中，

利率也是近 15 年来第一次上调。澳联储也有进一步提高利率的信号，从而推高了澳元和国债的收益。有消息称，澳大利亚央行这次上调利率是因为通货膨胀的持续压力。

但与此同时，包括新西兰储备银行（Reserve Bank of New Zealand）、加拿大央行（Bank of Canada）和美联储（U.S. Federal Reserve）在内的许多同行已经实现了超过 50 个基点的加息，一些分析师表示，澳联储的走势太慢。

（来源：路透社网，可转载）

<https://www.reuters.com/>

FedNor 投资超过 870 万加元支持加拿大的旅游业

2022 年 6 月 5 日，原住民服务部长兼负责 FedNor 的部长（Minister of Indigenous Services and Minister responsible for FedNor）Patty Hajdu 宣布 FedNor 将投资 8,750,385 加元，以保护、加强和发展加拿大 Northern Ontario 的旅游业。这些投资来源于加拿大政府的旅游救济基金（TRF），将支持 58 个旅游项目，并在该地区的市政当局和原住民社区创造和维持超过 578 个就业机会。

在 COVID-19 大流行之前，加拿大的旅游业每年创造 1020 亿美元的经济活动，180 万个就业机会，占 GDP 的 2% 以上。然而，该行业一直受到疫情的严重影响。在这充满挑战的时期，加拿大政府正在加紧努力，确保旅游企业和组织以及依赖该部门的市政当局和原住民社区获得资源，以欢迎回头来的游客。

（来源：加拿大政府网，可转载）

<https://www.canada.ca/en/>

加拿大政府提议修改反垄断法

2022 年 6 月 5 日，加拿大消费者权益倡导者表示，几十年来行业整合的浪潮导致电信以及银行业的垄断并限制了客户的选择。目前，加拿大人正支付着世界上最昂贵的手机账单，并为日常银行业务支付更多。

因此，加拿大政府提议修改反垄断法规，以弥补竞争相关法律的漏洞。但包括有影响力的加拿大律师协会（CBA）在内的游说团体已经开始反对这一新提案，CBA 主席兼总裁 Omar

Wakil 在接受采访时表示，“市场是否以及为什么存在垄断是事实，法律和经济上复杂的问题。”而 Torys LLP 律师事务所合伙人 Wakil 说，“我不认为人们可以简单地将垄断的存在归因于竞争相关法律存在缺陷。”

(来源：路透社网，可转载)

<https://www.reuters.com/>

美国或将放宽对委内瑞拉石油行业的制裁

2022 年 6 月 6 日，路透社援引消息人士表示，美国或将放宽对委内瑞拉石油行业的制裁，授权意大利的 Eni SpA 和西班牙的 Repsol SA 将委内瑞拉石油售往欧洲，以弥补因俄罗斯制裁造成原油供应不足。

2022 年 5 月 17 日，美国曾计划延长雪佛龙(Chevron Corp., CVX)持有的许可证，允许该石油公司维持其在委内瑞拉业务，并就未来的业务进行谈判，并试图鼓励委内瑞拉政府与美国支持的反对派之间展开谈判。此次美国延长雪佛龙公司的许可证，是美国放松对委内瑞拉石油行业的制裁的表现之一。

(来源：路透社网，可转载)

<https://www.reuters.com/>

欧亚片区

波兰称欧盟正在起草第七轮对俄制裁方案

2022 年 6 月 5 日消息，波兰副外长雅布隆斯基表示，欧盟正在起草第七轮对俄制裁方案。对此，雅布隆斯基希望对俄制裁扩展到禁运天然气以及将更多俄罗斯银行排除在 SWIFT 全球银行间支付系统之外。他认为“制裁应该更加严厉，涵盖到俄罗斯仍然在出口的天然气，同时应将所有俄罗斯银行排除在 SWIFT 系统之外，首当其冲的是俄罗斯天然气工业银行。此外，必须禁止对俄罗斯提供工业技术。”而除了正式的制裁措施外，波兰认为必须没收俄罗斯在欧盟境内已冻结的资产，雅布隆斯基称，目前欧盟正在就此问题进行研究。

日前，欧盟公布了第六轮对俄制裁方案，包括逐步放弃进口俄石油，但制裁只涉及海运石油，管道输送的石油暂未遭到限制。此外，该轮制裁还规定将俄罗斯储蓄银行、俄罗斯农业银行和莫斯科信贷银行踢出 SWIFT 系统。

(来源：俄罗斯卫星通讯社)

<https://sputniknews.cn/>

对俄制裁致非洲粮荒恶化

近日，非洲联盟轮值主席塞内加尔总统萨勒表示，非洲是俄乌冲突的受害者，西方对俄制裁致使非洲国家无法获得粮食和化肥，对非洲粮食安全造成严重威胁。6 月 3 日，萨勒在索契与俄罗斯总统普京进行会晤时表示，粮食供应应该排除在西方制裁范围之外，因此呼吁解除粮食和化肥供应方面的对俄制裁。会后，萨勒称俄方已承诺放宽谷物和化肥出口，但没有透露细节。

同日，非洲联盟委员会主席穆罕默德也一同会见了普京，双方就俄罗斯与非盟协调合作进行了讨论，包含扩大政治对话、加强经济和人道主义合作等议题。普京强调，俄方高度重视同非洲国家的关系，并将进一步发展同非洲各国的合作。萨勒则指出，俄罗斯在非洲大陆的独立运动中发挥了巨大作用，希望扩大包括双边合作在内的各领域合作。

据悉，非洲严重依赖俄乌两国的谷物和化肥供应，而俄乌冲突严重影响了粮食出口，加之气候变化问题，导致非洲多国谷物价格飙升，社会动荡加剧。目前，一些非洲国家已宣布进入“粮食紧急状态”，并向国际社会发出求救呼吁。

(来源：联合早报)

<https://www.zaobao.com/>

泰老提升交通物流等级 货物跨中国进欧洲

2022 年 6 月 5 日消息，在老挝总理访问泰国期间，泰国总商会副主席兼边境及跨境贸易委员会主席素隆表示，希望提高两国运输等级，在中国、老挝和泰国三国之间建立交通连接枢纽，以期货物跨越中国，进入欧洲。素隆称，若泰国能与中老铁路相连，必将扩展泰国的运输业务，推进中老泰三国的边境贸易，甚至拓展至欧洲地区。同时，中老铁路将缩减泰国运输成本约 2 万铢/趟。因此，泰国总商会向泰国当局提议抓住这一扩大出口的机会，进一步推动促进运输枢纽升级的相关事宜。届时泰国不仅可以与中国、老挝建立连接，未来还可以实现与越南、马来西亚、新加坡的运输连接。

泰方指出，升级运输系统必须要扩大车辆运输-船运-轨道运输的运输枢纽。泰国在车辆运输方面极具潜力，接下来也有能力将每一个运输枢纽连接起来。此外，泰方致力于继续拓展船运、轨道运输。目前，泰国有两处重要的船运港口，分别是现如今已达到运载极限、每年可提供 150 万集装箱业务的孔堤港口，以及每年提供 800 万集装箱业务的廉差邦港口。后者现处于扩展阶段，目标是达到每年提供 1800 万个集装箱业务的运输量。因此，该港为区域内重要的船运枢纽，连接了中泰老三国，并打通了老挝及中国南部的海上线路。

(来源：世界日报)

<http://www.udnbkk.com/>

欧盟寻求加快与第三方达成贸易协定以适应新形势

2022 年 6 月 3 日，欧盟贸易专员瓦尔迪斯·东布罗夫斯基表示，近期举行的部长级会议达成了“非常广泛的共识”，即欧盟应加大努力，缔结、签署和批准与第三方的贸易协定，以适应俄乌冲突对欧盟带来的影响。东布罗夫斯基指出，俄乌冲突是欧盟更加重视贸易协议

的主要因素，“我们需要重新考虑当前的地缘政治格局，以确保供应链的安全，并为欧盟的出口商创造新的贸易机会”。

目前，欧盟理事会轮值主席国法国暂停了与智利和墨西哥等国的贸易协议谈判进程，以免影响该国 4 月和 6 月的总统和立法会选举。法国对此类贸易协定可能带来的牛肉进口量增加问题十分敏感，但否认其在拖延协议的达成。以自由贸易为导向的捷克共和国将于 7 月 1 日接任欧盟轮值主席国。至于欧盟与南美洲国家的南方共同市场达成自贸协定一事，芬兰表示该国为协定的忠实支持者，但由于欧盟对亚马逊森林砍伐问题的担忧，该协议被搁置。因此，在该协议获得批准之前，南方共同市场国家必须为可持续发展提供保障。此外，欧盟目前正在与澳大利亚、新西兰、印度尼西亚和印度展开自贸协定谈判。

（来源：欧洲新闻台）

<https://www.euronews.com/>

越南批准《2021-2030 年对外投资合作战略》

近日，越南政府常务副总理范平明签发第 667/QĐ-TTg 号决定，批准越南《2021-2030 年对外投资合作战略》。该战略的具体目标是在 2021 至 2025 年期间，将某些国家和地区的注册投资资本比例提高到 70% 以上，并在 2026 年至 2030 年提高到 75%，这些国家和地区包括亚洲（韩国、日本、新加坡、中国大陆、中国台湾地区、马来西亚、泰国、印度、印度尼西亚、菲律宾）、欧洲（法国、德国、意大利、西班牙、俄罗斯、英国）和美洲（美国）。此外，该战略还计划到 2030 年，在越南开展业务的世界 500 强跨国企业数量增加 50%，同时助力越南在世界银行营商环境排名中跻身东盟 3 强和世界 60 强国名单。

为此，该战略提出了提高外国投资合作效率的 9 个解决方案，包括：有效实施已发布的措施；改善投资营商环境，提高经济质量、效率和竞争力；发展科学、技术和创新的生态系统；创新和提高吸引外资的竞争力；发展配套产业，促进联动传播；提升内力，发挥竞争优势，改善外国投资合作效率；提高国际经济一体化的效率和越南在国际舞台上的地位；推动投资促进现代化和多样化；提高国家对外国投资管理的有效性等。

（来源：越通社）

<https://zh.vietnamplus.vn/>

白俄罗斯：正在调整出口流向，西方制裁将适得其反

2022 年 6 月 3 日，白俄罗斯总理罗曼·戈洛夫琴科称，越来越多的白俄罗斯机械工程产品正在运往非洲，农业机械在非洲地区的销售情况良好。同时，钾碱出口也转向非洲、南美和包括中国在内的亚洲市场。由此可见，白俄罗斯的出口逐渐多样化。此外，他还强调因商品价格的适度上涨，白俄罗斯还获得了额外的外汇收入。基于此，该国 2022 年上半年的贸易顺差约为 10 亿美元，确保了白俄罗斯在当前国际形势下的国际收支稳定。

在对欧贸易方面，欧盟在白俄罗斯对外贸易中的份额正在下降，但目前这一份额仍较为可观。戈洛夫琴科申明，白俄罗斯将继续与欧盟进行贸易，受制裁影响的货物贸易除外，但他同时对该限制措施是否会长期存在表示怀疑。戈洛夫琴科称，受生活水平下降、通货膨胀和价格高企的影响，欧盟国家的消费市场正受到极大的负面冲击。因此，欧盟各国当局将很快面临巨大的社会压力。戈洛夫琴科认为，对俄罗斯和白俄罗斯的制裁将反过来对欧盟产生不利影响，相关措施终将适得其反，“究竟谁将遭受更严重的损失尚不得而知。”

(来源：白通社)

<https://eng.belta.by/>

俄罗斯表达与日本有限开展能源合作意愿

2022 年 6 月 3 日，俄罗斯外交部发言人玛丽娅·扎哈罗娃表示，俄罗斯意识到其在能源领域的责任，将仍准备像以前一样在该领域与日本展开有意义的合作。但同时她指出，俄方在决定未来能源项目时，必然也会考虑到日方的不友好立场。

扎哈罗娃称：“令人遗憾的是，能源极为匮乏的日本，在无视其经济利益的情况下，盲目地跟风了西方的对俄制裁，因此双方许多前瞻性计划，如液化天然气输送，氢气等新能源载体生产以及清洁能源技术推广，都受到了威胁。”俄罗斯外交部曾强调，亚太地区的能源需求未来将加速增长。对此，扎哈罗娃补充称，许多国家都希望通过与俄罗斯的互利合作为本国的能源输送提供稳定基础，从而加强能源安全。

(来源：俄罗斯塔斯社)

<https://tass.com/>

英国：最快年内达成加入 CPTPP 的协议

日前，英国投资部长格里·格里姆斯通就英国加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》（CPTPP）的谈判预测称，最早将于“2022 年底或 2023 年初”达成协议。如果顺利实现，英国将成为 CPTPP 生效后首个成功加入的国家。英国计划借此吸引纯电动汽车（EV）等环保领域的投资。目前，英国正在就关税等问题展开谈判，格里姆斯通对此自信地表示，“相信会取得巨大进展”。至于由美国主导的新经济圈构想“印度太平洋经济框架（IPEF）”，他只说明英方“并未参与”。

自脱欧后，英国以日本为开端，不断通过与其他国家签署自贸协定来寻找贸易出路。格里姆斯通表示，从结果来看，这样做也有助于吸引企业在英国投资设厂。此外，英方今后将与印度、加拿大等国以签署自贸协定为目标推进相关谈判。至于 CPTPP 的潜在投资领域方面，格里姆斯通提到了纯电动汽车领域，并呼吁继日产汽车向英国工厂投资之后，其他日企也采取这样的举措，还表示将大力为构建纯电动汽车供应链提供资金支持。关于北爱尔兰和欧盟的贸易规则变更问题，格里姆斯通指出，虽然该问题十分复杂，但近期可能会在英国和欧盟之间得到现实性的解决。

（来源：日经中文网）

<https://cn.nikkei.com/>

热点分析

面对欧盟新一轮攻势，俄将采取措施减轻制裁影响

2022 年 6 月 6 日

为期两天的欧盟特别峰会于 5 月 31 日结束。会上，欧盟成员国领导人就对俄罗斯第六轮制裁达成一致。6 月 3 日，欧盟委员会正式公布第六轮对俄制裁措施，其中包括部分石油禁运，制裁俄罗斯油轮、银行和媒体以及加大出口制裁等。禁运俄石油会加剧欧盟已经面临的问题，就俄罗斯而言，未来会通过寻求新的石油买家或减产等措施缓解制裁影响。

（一）欧盟公布第六轮对俄制裁措施

6 月 3 日，欧委会发布公告，宣布第六轮对俄制裁措施，主要是将逐步削减俄罗斯石油进口。公告称，欧盟将在 6 个月内停止购买俄罗斯海运原油，该部分占欧盟进口俄原油的三分之二，并将在 8 个月内停止购买俄石油产品。到 2022 年底，欧盟从俄罗斯进口的石油将减少 90%。然而，依赖俄管道原油的成员国可以得到临时豁免，直到欧盟理事会另有决定，但获得豁免的成员国不能将此类原油和精炼产品转售给其他成员国或第三国。欧盟指出，对俄石油禁令须经过一定的过渡期，使相关行业和全球市场逐步适应制裁影响，并对管道原油实行临时豁免，逐步淘汰俄罗斯石油，将对全球油价的影响降至最低。同时，公告禁止欧盟公司为运送俄罗斯石油的商船提供保险和再保险。公告还立即禁止签订新的合同，而现有保险合同将在六个月内逐步淘汰。

除了在石油领域的“大刀阔斧”，欧盟还将包括俄最大银行俄罗斯储蓄银行在内的三家银行以及一家白俄罗斯银行，排除在环球银行间金融通信协会系统之外。欧盟的会计、游说、公关和咨询公司被禁止向俄罗斯实体提供服务。欧盟还暂停了三个俄罗斯国家媒体的广播许可，也不允许欧盟企业在这些媒体上发布广告。此外，新一轮制裁包括进一步的出口限制，禁止出口 80 种“可用于生产化学武器”的化学品，并扩大了可能用于俄罗斯国防和安全部门的军民两用物品和技术的清单。

据悉，欧盟目前进口的石油大约 30% 来自俄罗斯，其中大约三分之二从海路运抵，三分之一由管道输送。2021 年，欧盟从俄罗斯进口了价值 480 亿欧元的原油和 230 亿欧元的精炼产品。欧盟早在 5 月初就提出针对俄罗斯的第六轮制裁方案，计划到年底前逐步停止进口俄罗斯石油。但高度依赖俄罗斯石油的匈牙利明确表示反对，强调匈牙利没有出海口，如果切

断俄罗斯输油管道，经济将严重受损。在 5 月 30 日至 31 日召开的欧盟特别峰会上，欧盟成员国领导人在同意给予匈牙利等国石油禁运豁免后，就对俄第六轮制裁达成一致。

（二）俄罗斯：2022 年俄罗斯能源出口获利大幅提升

对于欧盟这一决定，俄罗斯外交部 2 日发表声明称，欧盟决定部分禁运俄罗斯石油和石油产品，同时禁止对俄罗斯商船提供保险，这些举动极有可能进一步推高物价，加剧能源市场动荡，扰乱供应链。6 月 5 日，俄外长拉夫罗夫表示，尽管欧盟对于海运石油进行限制，俄罗斯将大幅扩大对欧盟以外市场的石油出口。鉴于油价高企，俄罗斯预计不会遭受损失，2022 年俄罗斯能源出口获利将大幅提升。他认为，“一般来说，石油不受政治影响，而是由市场需求决定。除欧盟外，俄罗斯还有其他的销售市场，同时也已经在加大石油销售。”

另外，俄罗斯副总理亚历山大·诺瓦克指出，欧洲消费者将因对俄罗斯石油禁运首先受损，不排除石油产品在欧洲会严重短缺。“欧盟新一轮制裁显然是出于政治目的，毕竟这些制裁导致的结果将是欧洲消费者首先受损。我们看到价格上涨，不单单是石油，还有石油产品。我不排除在欧盟的石油产品将出现大量的短缺。”

（三）分析人士：俄罗斯多措施缓解制裁影响

欧盟对俄的石油制裁可谓是其祭出的最严厉经济制裁。专注经济学研究的欧洲顶级智库布鲁塞尔负责人冈特拉姆·沃尔夫表示，禁运俄石油可能会加剧欧盟已经面临的问题。欧盟的通货膨胀将继续上升，对于欧盟成员国来说，这可能是“最糟糕的情况”，因为企业和消费者将受到油价上涨的负面冲击。此外，《经济学人》还预计整个欧元区将出现“相当大的购买力受损”，各国政府可能会通过采取燃油退税、减税等措施来缓解价格冲击，但这只会抬高债务。同时，这种情况还可能增加欧洲央行的压力，不得不提高利率，以控制通货膨胀，同时确保意大利或希腊等重债国家的风险溢价不会太大。

而在对俄影响方面，有美媒指出，俄罗斯接下来可能通过寻找其他石油买家或减产以保持价格高位来减轻制裁影响。据国际能源署统计，俄罗斯是仅次于美国和沙特阿拉伯的世界第三大石油生产国，也是仅次于沙特阿拉伯的第二大原油出口国。美国乔治华盛顿大学商学院教授 Hossein Askari 认为，制裁将改变未来全球石油和天然气贸易，油价短期内不会下跌，俄罗斯制裁的影响将持续几年。对此，俄罗斯是否能够通过寻求其他买家来出售受制裁的原油，以及能出售多少原油，将对全球油价造成影响。俄罗斯常驻维也纳国际组织代表 Mikhail Ulyanov 指出，俄罗斯将为其石油寻找其他买家。目前，俄方已有印度和中国两大潜在原油客户。市场分析人士称，虽然印度传统上从俄罗斯进口的原油很少，每年只有 2% 至 5%，但

近几个月来，印度的原油采购量激增。大宗商品数据跟踪机构 Kpler 的数据显示，今年 3 月份，印度购买了 1100 万桶石油，4 月份该数字增至 2700 万桶，5 月份增至 2100 万桶。这与 2021 全年从俄罗斯购买的 1200 万桶石油形成了鲜明对比。中国当前已经是俄罗斯最大的石油买家，其石油采购量也在大幅增加。根据 Kpler 的数据，今年 3 月到 5 月，中国购买了 1450 万桶石油，较去年同期增加了三倍。

此外，俄罗斯还可能削减原油产量和出口，以缓解制裁对其财政的打击。俄罗斯卢克石油公司副总裁此前就曾表示，俄罗斯应将石油产量削减 30%，以推高油价，避免低价出售石油。加拿大皇家银行资本市场全球大宗商品策略主管 Helima Croft 也称“美国官员担心俄罗斯可能会在夏季削减出口，从而给欧洲带来巨大的经济痛苦，同时考验着西方国家支持乌克兰的决心。”考虑到“低得惊人”的库存和炼油产能的匮乏，俄罗斯先发制人的减产可能会在今年夏天对经济产生极大的负面影响。但另一方面，如果俄罗斯产量下降，其他市场参与者可能会介入以压低价格。英国《金融时报》称，如果欧盟制裁生效后俄罗斯产量大幅下降，沙特阿拉伯将准备提高原油产量。

（来源：欧委会官网、标普全球、俄罗斯卫星通讯社、纽约新闻周刊、RT、《美国消费者新闻与商业频道》）

<https://ec.europa.eu/>

<https://www.spglobal.com/>

<https://sputniknews.cn/>

<https://www.newsweek.com/>

<https://www.rt.com/>

<https://www.cnbc.com/>